联合国 **S**/PV.9044

(美利坚合众国)

安全理事会第七十七年

临时逐字记录

第九〇四四次会议

2022年5月26日星期四上午10时15分举行 纽约

托马斯-格林菲尔德夫人.....

成员: 达乌特拉里女士 巴西..... 小德阿尔梅达先生 张军先生 加斯里夫人 比昂先生 加纳..... 博滕先生 拉古塔哈里先生 爱尔兰....... 伯恩·内森女士 肯尼亚......... 基博伊诺先生

阿拉伯联合酋长国...... 阿布沙哈卜先生 不列颠及北爱尔兰联合王国..... 卡里乌基先生

议程项目

主席:

索马里局势

秘书长关于索马里局势的报告(S/2022/392)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。





上午10时15分开会。

通过议程

议程通过。

索马里局势

秘书长关于索马里局势的报告(S/2022/392)

主席(以英语发言):根据安理会暂行议事规则第37条,我邀请索马里代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2022/412, 其中载 有大不列颠及北爱尔兰联合王国提交的一项决议草 案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2022/392, 其中载有秘书长关于索马里局势的报告。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现 在将决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成:

阿尔巴尼亚、巴西、中国、法国、加蓬、加纳、印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、挪威、俄罗斯联邦、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

主席(以英语发言):决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过,成为第2632(2022)号决议。

我现在请索马里代表发言。

奥斯曼先生(索马里)(以英语发言): 首先, 我 谨向美利坚合众国政府和受到得克萨斯州尤瓦尔迪 小学大屠杀影响的家庭表示诚挚的慰问。

索马里欢迎一致通过第2632 (2022) 号决议,将 联合国索马里援助团 (联索援助团) 的任务期限延长 五个月,以便在10月前进行战略审查。

现在是国际社会重申其对索马里人民的承诺的时刻,同时加强联合国不同实体和机构以及其他区域

国际伙伴之间努力的协调和一致性,从而创造一个能够推动索马里联邦政府实现政治稳定、安全和可持续发展这一优先事项的环境。

尽管在索马里设立特别政治任务以来,索马里联邦政府在许多领域取得了进展,但联索援助团的任务和活动似乎以不成比例的方式增加。这导致特派团的行动更多的是被动应对各种事件,几乎没有能力优先处理和适当应对不断变化的政治和安全事态发展。我们期待在战略审查过程中,与政治事务部一起参与分析和评估当前任务的协商进程。

我们认为, 在秘书长的战略审查方面, 我们应以以下三点考虑为指导。

首先,我们强调,在制定联合国未来派驻机构的 备选方案时,必须以索马里人民及其领导人的需求和 期望为导向。审查必须考虑到国家自主权的需要,必 须始终与国家优先事项保持一致。索马里政府现在能 够阐明这些优先事项并主导讨论。

第二,在审查过程中,必须清楚地确定有明确定义、可衡量、现实的基准,以跟踪联索援助团及时执行和完成任务的情况,同时减少各自为政的情况,以提高交付的效率和效益。此外,最终目标必须明确,包括对从特别政治任务向联合国国家工作队过渡的路线图的共同理解和共同愿景。

最后但同样重要的是,国际社会必须继续坚定致力于索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。联合国应着眼于维护索马里的领土完整和联邦制。不同地区的索马里人对联邦制在权力分享或收入分享方面的不同解释和讨论不应改变联合国对一个强大、统一的索马里的共同承诺。同样至关重要的是,必须继续作出一切必要努力,对企图破坏索马里和平与稳定的内部和外部行为体采取措施。

最后,我们期待秘书长对联合国在索马里的努力进行战略审查,我们相信,该审查将考虑到进展情况,提出完全符合联邦政府在加强联合国系统在索马里的协调方面的优先事项的备选方案。联合国必须本着协作和协同增效的精神与索马里联邦政府合作。

我们朝着实现和平与稳定以及建立一个更合法、 更具代表性的政府迈出了重要的步伐,新的领导层有 能力带领索马里人民走向未来。虽然我们乐观地看待 在安全问题上取得的重大进展,但我们意识到,必须 在各个方面巩固这一进展。作为联合国的一个有活力的成员,索马里准备为引领我国、我们地区和世界走向和平、可持续发展和经济增长作出贡献。

上午10时20分散会。

22-36189 3/3